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Χριστός Ανέστη!

Σεβασμιώτατοι Πατέρες, αγαπητοί φίλοι, σας ευχαριστώ για την παρουσία σας εδώ σήμερα.

Αξιότιμοι βουλευτές κ. Τσιρώνη και κ. Βρεττέ, συναγωνιστές από την τοπική κοινότητα της 

ΝΙΚΗΣ ευχαριστώ για τη φιλοξενία σας. 

Στο λίγο χρόνο που έχω θα ήθελα να συστηθώ εν συντομία και να μοιραστώ κάποιες 

σκέψεις μου σχετικά με το τόσο σημαντικό θέμα της σημερινής εκδήλωσης – τα εθνικά θέματα.

Είμαι διδάκτωρ κτηνιατρικής και έχω εργαστεί στις Βρυξέλλες για πανευρωπαϊκούς 

οργανισμούς ως σύμβουλος επί κτηνιατρικών θεμάτων Κοινοτικής νομοθεσίας για πάνω από 14 

χρόνια.  Υπηρέτησα σε διάφορες θέσεις ευθύνης, συμμετείχα σε πανευρωπαϊκές και διεθνείς 

ομάδες εργασίας, επιτροπές και άλλες πολύ-συλλογικές δράσεις. Έτσι έμαθα πολύ καλά εκ των έσω

πως λειτουργούν τα πράγματα στις Βρυξέλλες. 

Όλα αυτά τα χρόνια συναναστράφηκα και συναναστρέφομαι με αμέτρητους συναδέλφους 

και συνανθρώπους από κάθε γωνιά τις Ευρώπης - και όχι μόνο – σε καθημερινή βάση. Με πολλούς 

από αυτούς μοιραζόμασταν σκέψεις και προβληματισμούς για ευρύτερα θέματα – κάποια από αυτά 

με γεωπολιτική χροιά. 

Ως Ελληνίδα είχα και έχω μια ιδιαίτερη ευαισθησία για τα εθνικά θέματα. Δυσανασχετούσα,

για παράδειγμα, όταν άκουγα να αναφέρεται η FYROM ως Μακεδονία και με ευγένεια ζητούσα 

από τους Ευρωπαίους συνομιλητές μου να τηρούν τη διεθνή ορολογία - δυστυχώς με την συμφωνία

των Πρεσπών χάσαμε πολλά. Δεν κατανοούσαν ποιο ήταν το πρόβλημα – ήταν απλά ένα όνομα για 

αυτούς… Όπως η περίπτωση της Αλβανίας και της Τουρκίας, που για τους Ευρωπαίους είναι απλά 

υποψήφιες προς ένταξη χώρες. Ή η Κύπρος που είναι  απλά ένα νησί στο οποίο κατοικούν Έλληνες

και Τούρκοι… Τα συζητούσαμε κάποιες φορές. Με άκουγαν, χωρίς ωστόσο να συμμερίζονται την 

ευαισθησία μου αυτή πάντα. Με σεβόταν, αλλά δεν με καταλάβαιναν. Θεωρούσαν ότι η Ευρώπη 

είχε τελειώσει μια για πάντα με τους πολέμους και πως για χάρη της ειρήνης δεν θα πρέπει να 

ανοίγουμε τέτοιες συζητήσεις. 

Κατανοητό σε μεγάλο βαθμό. Πως να νιώσει ένας Δανός, ένας Ολλανδός ή ένας Βέλγος τον 

Ελλήνα; Δεν έχουμε τους ίδιους γείτονες, ούτε το ίδιο παρελθόν.
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Ο πόλεμος στη Ουκρανία όμως τα άλλαξε όλα. Πολλοί Ευρωπαίοι κατάλαβαν πως είναι να 

νιώθεις ότι απειλείσαι. Κατάλαβαν τη σημασία  της γεωπολιτικής για την καθημερινή τους ζωή. 

Ξαφνικά συνειδητοποίησαν την σημασία της διασφάλισης της αυτάρκειας σε περιόδους ειρήνης 

ώστε να μπορούν να αντέξουν σε περιόδους κρίσης. Οι ελλείψεις σε τρόφιμα και ζωοτροφές, 

φάρμακα, λιπάσματα ή ενέργεια που παρατηρήθηκαν με την έναρξη της εισβολής, σπείρανε τον 

πανικό σε σχεδόν όλες τις χώρες, και αποκάλυψαν  πόσο ευάλωτοι και απροετοίμαστοι είναι οι λαοί

της Ευρώπης. 

Τα εθνικά θέματα έχουν πολλές προεκτάσεις και απαιτούν μια ολιστική προσέγγιση με την 

συνεργασία πολλών διαφορετικών ειδικοτήτων. Εκεί είναι που η Ελλάδα μπορεί να ορθώσει 

ανάστημα και με την τεχνογνωσία μας στα γεωπολιτικά να ηγηθούμε αυτών των συζητήσεων και 

διαβουλεύσεων. Τώρα είναι ώριμες οι συνθήκες ώστε η Ελλάδα να μπορέσει να κερδίσει την 

προσοχή των εταίρων της στην Ευρώπη όσον αφορά τα εθνικά θέματα, και να επιδιώξει να κάνει 

τις Ελληνικές θέσεις Ευρωπαϊκές προτεραιότητες.

Ο σεβασμός της εθνικής ταυτότητας κάθε Ευρωπαϊκού έθνους είναι επιτακτική ανάγκη αν 

θέλουμε να αποφύγουμε στρεβλώσεις παρόμοιες με αυτές που μας οδήγησαν στην τραγωδία του Β’

ΠΠ.  

Στόχος μου αν εκλεγώ είναι να χρησιμοποιήσω τις γνώσεις μου και όλη την εμπειρία που 

έχω αποκομίσει όλα αυτά τα χρόνια στις Βρυξέλλες, ώστε μαζί με τους ανθρώπους της ΝΙΚΗΣ και 

σε στενή συνεργασία με αυτούς να διασφαλίσουμε το σεβασμό της εθνικής μας ταυτότητας 

πρωτίστως, αλλά και της ταυτότητας κάθε έθνους – την άδολη φιλοπατρία όπως ορθά διακηρύσσει 

η ΝΙΚΗ - προάγοντας το σεβασμό και την συνεργασία μεταξύ των λαών και όχι την αφομοίωσή 

τους.  

Σας ευχαριστώ θερμά για την προσοχή σας. 

Δέσποινα Ιατρίδου

Υποψήφια Ευρωβουλευτής με το Δημοκρατικό Πατριωτικό Κίνημα ΝΙΚΗ

www.despoina-iatridou.eu 
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